

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kürzapartijutca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények, előfizetési
pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KOZLÖNY.

Hirdetések árát

valamint nyilt-teri közleményeket kiadó-hivatalunk méret szerint olcsón számít.

Egyes példányok kaphatók i nyomdánkban, Stark N. és Szegedy Z. könyvkeres.-ben számonként 5 kr-ért. Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor:

vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Szerkesztésért felelős:
SIMA FERENCZ.

Lapunk megrendelhető:

a kiadó-hivatalban és lapkihordóink utján
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Itt az irás: olvassátok!

A pünkösd másodnapján tartott impozáns népgyűlésnek az országgyűlés képviselőházához és Apponyi Albert grófhhoz intézett fölratait alább közöljük.

Főlétesleges dolog lenne ezekhez a fölratokhoz kommentárt fűzni. Megmondják ezek az igazságot magyaros őszinteséggel s minden szavukkal hiven tolmácsolják a közérzületet.

A kvóta-ügyről szóló fölrirat így hangzik:

„Mélyen tisztelt képviselőház!

Hazafias aggodalommal látjuk megdöbentő előjeleit annak, hogy az ország sorsát ezidő szerint intéző kormány a közösügyes költségekhez való hozzájárulás dolgában az osztrák követelésekkel szemben indokolatlan engedékenységet tanusít, s a hűségére bízott hatalmat és azt a jelentékeny befolyást, melyet a pártviszonyok végzetes alakulása folytán a parlamentre gyakorol — az ugynevezett kvóta fölemelésére akarja fölhasználni. És aggodaimunkat nagyban fokozza, hogy állítólag legfelsőbb helyről is — bizonyára téves információk alapján — az a kijelentés hangzott el, hogy Magyarország közgazdasági fejlődése a kvóta-fölemelést indokoltá teszi; amely kijelentés a mi sajátos viszonyaink között bizonyára nagy súlyt kölcsönöz a kormány magatartásának.

Eltekintve azoktól a megdönthetetlen igazságoktól, amelyeknek erejével a parlament kvóta-bizottsága kimutatta az osztrák követelések tarthatatlanságát, — a magunk részéről, az életből merített közvetlen tapasztalatainkra hivatkozva, valljuk és állítjuk, hogy Magyarország közgazdasági állapota nemcsak nem teszi indokoltá a kvóta fölemelést, hanem inkább a leszállítást tenné kívánatosá. Mert az a közgazdasági föllendülés, melyet osztrák részről annyiszor emlegetnek, a Potemkin-falvak értékével bir csupán.

Aki ugyanis alaposan megvizsgálja helyzetünket, s látja iparunk szomorú hanyatlását, kereskedelmünk pangását, mezőgazdaságunk sanyaru állapotát, s megnézi a telekkönyvek teherlapjait, az kénytelen elismerni, hogy erőforrásaink ijeszítőleg apadnak, s teherviselési képességünk szemlátomást fogy.

E szomorú tények tudatában az önfontartás őszönének teszünk eleget, midőn a kvóta-fölemelés szándéka ellen fölemeljük tiltakozó szavunkat és arra kérjük a mélyen tisztelt képviselőházat, hogy ama nagy erkölcsi felelősségnél fogva, melyet mandátumának elfogadása által a nemzetel szemben magára vállalt, a kvóta-föl-

emelésére irányuló minden kísérletet — bár honnét jöjjön is az — a leghatározottabban visszautasítani méltóztassék.

Kelt Csongrádvármegye és Szentese város közönségének Szentesen, 1897. június 7-én tartott népgyűléséből.

Pintér Gyula, *Sima Ferencz,*
jegyző. elnök.*

A sajtószabadság érdekében elfogadott fölrirat a következőkép szól:

„Mélyen tisztelt képviselőház!

Pártkülönbség nélkül a legnagyobb megütközéssel és aggodalommal fogadta az ország közvéleménye a bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről szóló törvényjavaslat 16. §-át, mely a sajtószabadság integritásának megsértését involválja.

Általában is jogosult az aggodalom, mert akziómának tekinti mindenki azt a léteit, hogy a korlátlan sajtószabadság magának a közszabadságnak egyik legerősebb biztosítója; tehát minden olyan kísérlet, mely a sajtószabadság korlátozását célozza, támadást képez a közszabadság ellen. De kétszeresen jogosult az aggodalom különösen a mi viszonyaink között, itt, ahol az állam a maga központi hatalmával minden téren ránehezedik a szabad mozgásra, s lekötöti és megbénítja az erkölcsi erőket; ahol a nemzet kezében nincs semmi materiális hatalom; ahol idegen érdekek is bejátszanak az ország sorsának intézésébe; ahol a hagyományos osztrák politikának egy teljesen osztrák szellemű hadsereg ad súlyt és erőt; ahol tehát a nemzet csak a szabad szó szellemi hatalmában találhatja fel jogainak hathatós védelmét.

Ily körülmények között hazafias indignációval kel fogadnunk és szentségtörésnek kell tekintenünk minden olyan támadást, melyet magyar kéz intéz a 48-iki törvényhozás egyik legdicsebb és legüdvösebb alkotásának: a sajtószabadságnak épsége ellen.

Enndfogva hazafias kötelességünknek tartjuk arra kérni a mélyen tisztelt képviselőházat, hogy a bűnvádi perrendtartás életbeléptetéséről szóló törvényjavaslat 16. §-át elvetni, s egyáltalában minden olyan törekvének, mely a szabad szellemű 48-iki sajtótörvény visszafejlesztését célozza — a legerélyesebben utját állani és a korlátlan sajtószabadságot, az esküdtzéki bíráskodás érintetlenül hagyásával, fenntartani méltóztassék.

Kelt Csongrád vármegye és Szentese

város közönségének Szentesen, 1897. június 7-én tartott népgyűléséből.

Pintér Gyula, *Sima Ferencz,*
jegyző. elnök.*

Az Apponyi Albert grófhhoz intézett fölrirat így hangzik:

„Méltóságos gróf!

Mélyen tisztelt képviselő ur!

Szemben azzal a — már nem ismeretlen kisajátítási eljárással, melyet a kormány legutóbb a magyar honvéd tiszti akadémia föllállításá ügyében tanusított; és szemben azokkal a jogtalan törekvésekkel, melyek e fontos vívmány minden dicsőségét és érdemét a kormány számára akarják lefoglalni: az igazságot kívánjuk helyreállítani és a valódi érdemnek hódolunk akkor, midőn Méltóságodnak — mint akinek bölcsesége, hazafisága és kitartása juttatta az országot a tiszti akadémia kérdésében táplált jogos kívánsága teljesítéséhez — ezennel elismerésünket nyilvánítjuk.

Egyszeremind — habár közjogi téren a Méltóságod által választott uttól eltérő uton kívánjuk elérni mindnyájunk közös célját: a haza boldogulását — örömmel ragadjuk meg ezt az alkalmat arra, hogy kifejezzük mély tiszteletünket és nagyra becsülésünket Méltóságod iránt, aki kiváló államférfiúi tulajdonaival, nemes idealizmusával és példányszerű hazafiságával ennek a mi szerencsétlen hazánknak egyik büszkesége, disze és vigasztalása.

Kelt Csongrádvármegye és Szentese város közönségének Szentesen, 1897. június 7-én tartott népgyűléséből.

Pintér Gyula, *Sima Ferencz,*
jegyző. elnök.*

Akkor és most. Most harmincz esztendeje, hogy a király fejére tették Szent István koronáját. Mindenki azt hitte, hogy egy szebb kor hajnala hinti fényét a diadéokra; hitt, remélt a magyar közel két évtizedes üldöztetés után; hitte, hogy Magyarországnak éppen annyira királya Ferencz József, mint amilyen császára Ausztriának; remélte, hogy az önvédelmi harcban kimerült nemzet életereje felpeszűdül, hogy a megfojtott, kivégzett igazság fellámad, hogy a reakció fagyos szelétől megdermedt csirái a szabadságnak kibajtanak; hitte hogy e nép gazdag lesz, boldog lesz, s most, hogy a harmincz tavasz és ugyanannyi tél rohant el fejük felett azóta, az ország csak a harmincz tél pusztítását, sorvasztó fagyát érzi látja s a tavaszok nem hagytak más nyomot, mint nyílását a korrupció mérges virágának, megerősödését az önkényuralom tölgytájának. Zűrzavar minden vonalon. Társadalomban és politikában, gazdagságban és morális gondolkodásban nagy a visszaesés. S mind ezt a bölcs kormányzat okozta. Az akkori és a mostani viszonyok mérlegét pompásan állította össze Bartha Miklós, lme:

